

ПОЛИТИКА

Zašto je MMF samo za ograničen rast zarada

<http://www.politika.rs/sr/clanak/466032/Zasto-je-MMF-samo-za-ogranicen-rast-zarada>

Povećani su fiskalni rizici zbog neizvesnosti oko trajanja pandemije i njenih posledica, ali i oni koji se tiču problematičnih državnih preduzeća

Državni zvaničnici najavili su povećanje plata zaposlenima u javnom sektoru za narednu godinu i jedino je nepoznat procenat uvećanja. To će bez sumnje biti poznato tek kada bude preciziran budžet za 2021. godinu u decembru. Iako nema sumnje da se Međunarodni monetarni fond (MMF) tokom poslednje revizije aktuelnog aranžmana s tim saglasio oni ipak izražavaju i puno rezervi oko toga.

Razlog za „ograničenje” su povećani fiskalni rizici zbog neizvesnosti oko trajanja pandemije i njenih posledica, kao i oni koji potiču od problematičnih državnih preduzeća. Na drugom tasu je potreba da se povećaju javne investicije, jer će one podržati oporavak i podstaći potencijalni rast.

– Masa zarada u javnom sektoru kao udeo u BDP-u treba da se smanji na održiviji nivo, nakon porasta u poslednje tri godine. Podsećanja radi, fiskalna konsolidacija pre nekoliko godina rađena je kako bi se udeo plata u javnom sektoru smanjio na devet odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP), a iz ovog njihovog argumenta jasno je da je ova granica dovedena u pitanje. Pogotovo u ovoj godini kada će bruto domaći proizvod biti manji. MMF nas je prozvao i za to što nije sprovedena reforma javnih preduzeća – upravljanja u njima, zapošljavanja i platnih razreda.

Kako ekonomisti čitaju diplomatski sročeno saopštenje MMF-a da porast plata u narednoj godini treba da bude ograničen?

Milojko Arsić, profesor na Ekonomskom fakultetu u Beogradu, kaže da njihovu formulaciju o ograničenju rasta plata shvata kao preporuku da one treba da budu povećane, ali što manje. Pogotovo zato što su u prethodne tri godine rasle više od rasta BDP-a.

– Mnogo je razloga zašto rast plata u javnom sektoru treba da bude ograničen. Pre svega, sporiji rast vodi smanjenju fiskalnog deficit. Sem toga, treba ostaviti prostor za javne investicije i troškove zdravstva zbog pandemije. Argument je i da treba da postoje jednaki uslovi na tržištu rada. Privatni sektor neće povećavati plate ni u ovoj ni u narednoj godini, pa ne bi ni u javnom sektoru u vreme krize zarade trebalo da rastu. I zaposleni kod države treba da dele sudbinu drugih”, smatra Arsić.

On dodaje da povećanje pomenutih plata treba da bude za rast inflacije, odnosno dva ili tri odsto. Bolja politika je da ne budu uvećane na početku godine, već kasnije ako se stvore uslovi za to da se rebalansom budžeta predvide ta sredstva.

Većina zemalja, kaže, neće povećavati plate ne zato što im nije stalo do tih ljudi, već zato što vode računa o fiskalnoj održivosti i pravičnosti. U javnom sektoru su plate i inače veće zbog veće obrazovanosti zaposlenih, ali u odnosu na privatni sektor mogu da budu veće deset do 15 odsto, ali ne više od toga, jer se u protivnom narušavaju pariteti.

Što se tiče „prozivke” da Srbija nije sprovela reforme javnih preduzeća, kao ni njihovih plata i zapošljavanja Arsić navodi da su oni to konstatovali u svakom izveštaju u prethodnih deset godina, ali da kod nas postoje otpori za rešavanje. Pošto smo postigli fiskalnu i makroekonomsku stabilnost preostaje da se pozabavimo efikasnošću države.

Ivan Nikolić sa Ekonomskog instituta u Beogradu ne spori da su plate u javnom sektoru povećane, a ove godine sektoru zdravstva dodatno, ali da treba precizno izračunati sadašnji udeo tih plata u BDP-u.

– Svaka od tih zamerki MMF-a počev od plata, zapošljavanja i platnih razreda u javnom sektoru je za diskusiju. Mnogo je više dokaza da je u nekim delovima javnih službi manje radnika od broja potrebnog za maksimum radnih obaveza – kaže Nikolić.

Frilenserima počela da stižu poreska rešenja

<http://www.politika.rs/sr/clanak/466030/Frilenserima-pocela-da-stizu-poreska-resenja>

U slučaju da su na primer u jednoj godini u proseku prihodovali 80.000 dinara bruto mesečno, bili bi dužni da za poreze i doprinose uplate oko 270.000 dinara godišnje

Poreska uprava je već uradila ono što je najavila i pokazala da sa njom nema više šale. Rešenja za neplaćene poreze i doprinose na zarade počela su da stižu na adrese građana koji iz Srbije rade za poslodavce u inostranstvu.

Frilenseru koji je radio preko Upvorka, vodeće svetske platforme za rad preko interneta, stiglo je rešenje da plati 20 odsto poreza, 25,5 za PIO i 10,3 procenta za zdravstveno, što su sve propisane dažbine za uplate iz inostranstva, koje se računaju kao prihod za prethodne četiri godine. Njegovo poresko rešenje objavili su Udruženje radnika na internetu i Startit.

Poreska kontrola ovog frilensera, koji novac zarađuje kreiranjem video-igrice za mobilne telefone, počela je u junu ove godine. Tada je po službenoj dužnosti pokrenut postupak utvrđivanja poreza na ostvaren prihod po osnovu uplata novca iz inostranstva na devizne račune. Kako piše u dokumentu, „kamata je obračunata od datuma prispeća poreske obaveze do 21. septembra 2020. godine”. Tako će, osim obračunatog poreza, morati da plati i kamatu za četvorogodišnji period.

Milan Pogačar iz Udruženja radnika na internetu kaže za „Politiku” da im je stiglo četiri ili pet ovakvih rešenja. Oni traže da se obustavi naplata poreza i doprinosa fizičkim licima koja su dobijala devizne doznake iz inostranstva, objašnjavajući da su to svi ljudi koji su prihodovali iz inostranstva, bilo da su radili za stranog poslodavca, ili da je reč o prodaji preko interneta.

Takvih je kaže 750.000, odnosno toliko je njih do juna primalo devizne doznake iz inostranstva, prema podacima Narodne banke Srbije. Mada se procenjuje da ih ima više od 100.000.

– Zahtevamo svaku obustavu naplate i pokretanje postupaka do završetka pregovora sa Ministarstvom finansija i Poreskom upravom. Tražimo da se takva rešenja ne sprovede iz više razloga. Zato što su, na primer, ne samo kamate nego i doprinosi obračunati, iako ne bi trebalo. Jer je 2019. donesen Zakon o obaveznom socijalnom osiguranju fizičkih lica gde su prvi put

frilenseri prepoznati da mogu uopšte da uplate poreze i doprinose. Porez zakonski može unazad da se obračuna pet godina, ali zakon ne može da se primenjuje retroaktivno – kaže Pogačar.

On se slaže sa procenom Centra za istraživanje javnih politika, da su u proseku prihodi frilensera oko 80.000 bruto mesečno za muškarce i 60.000 dinara za žene. Prema njihovoj proceni, čak i da je najmanji dug za porez u pitanju, po najpovoljnijoj neoporezivoj osnovici od 50 odsto, srpski frilenser duguje ozbiljan iznos. U slučaju da su na primer u jednoj godini u proseku prihodovali 80.000 dinara bruto mesečno, bili bi dužni da za poreze i doprinose uplate u najboljem slučaju oko 270.000 dinara godišnje (2.300 evra).

Ipak, neki frilenseri zarađuju mnogo više od ovog proseka. Dovoljno je posetiti sajt, koji se bavi analitikom zarada na društvenim mrežama i uveriti se da pojedini srpski jutjuberi, preko ove platforme zarađuju godišnje 15.000 dolara i više. Oni najpopularniji sa više od milion pratilaca prihoduju godišnje čak od 618.000 do 860.000 dolara. Ovo su maksimalni iznosi koje zarađuju srpski jutjuberi. Većina prihoduje daleko manje i oni to sami objašnjavaju u video-snimcima koje objavljuju.

Upitan kako ovo objašnjava Pogačar odgovara da veruje da je dobar deo jutjuberu u legalnim tokovima poslovanja.

– Ako je bilo ko od njih imao veće prihode ušao je u legalne tokove poslovanja ili kao paušalac ili je osnovao d. o. o. Ukoliko to nisu uradili u ozbiljnom su prekršaju. Kada govorimo o frilenserima ne govorimo o milionerima, već o ljudima koji na internetu zarađuju mesečno 300 do 400 dolara – naglašava Pogačar.

Ovih dana su se čuli predlozi da bi za frilensere ubuduće trebalo uvesti progresivne poreske stope i da prihode do određenog iznosa ne bi trebalo oporezivati.

Milica Bisić, poreski stručnjak i profesorka na FEFA fakultetu, kaže da se ne može samo za jednu kategoriju obveznika uvoditi skala, a za drugu ne. Ona smatra da nije rešenje da se za nekoga ko nije plaćao porez sve vreme, a trebalo je, uvede neko posebno oporezivanje. Kako bi se nazvala ta poreska osnovica, pita ona. To su prihodi, koji su ostvareni samostalnom delatnošću.

– Ta samostalna delatnost ne mora da bude registrovana i to nije prekršaj što se tiče načina na koji su obavljali delatnost. Ali ne može se samo za tu vrstu samostalne delatnosti izmišljati neki poseban način oporezivanja. Ako se pokušava da se menja poreski sistem onda mora da se vodi računa o tome kako će to uticati i na druge obveznike. Ne može njima sada 200 evra mesečno da se ne oporezuje, a da se zaposlenom u preduzeću oporezuje manji iznos. Neoporezivi iznos zarade u Srbiji je 16.300 dinara. Ne bi to bilo ispravno sa stanovišta pravednosti poreske politike da oni koji jednako zarađuju budu nejednako oporezovani – smatra Bisićeva.

To što se Poreska uprava tek probudila ne opravdava obveznike da ne plate porez. Naša sagovornica objašnjava da u poreskom sistemu postoji mogućnost da se traži odlaganje plaćanja poreza. Ali ono ne postoji za ovako masovnu situaciju jer podrazumeva da određeni poreski obveznik u nekom trenutku nije mogao da odvoji taj iznos koji treba da plati i da je podneo zahtev za odloženo plaćanje.

– Ono što bi možda moglo da bude rešenje za ovu konkretnu situaciju jeste da se definiše odgovarajući postupak reprograma. Odnosno, za dve godine da se definiše odloženo plaćanje i za te dve godine ide kamata za to odlaganje. Ukoliko se uzme u obzir da pet godina nisu plaćali porez, da bi im se produžio rok moguće je napraviti novi okvir koji bi im olakšao plaćanje. Dakle, moglo bi da se razmotri povoljnije plaćanje nego što predviđa postojeći sistem. Sama situacija ih je podsetila da treba da plaćaju porez, a nije ideja da se oni ekonomski unište – navodi Bisićeva.



Za polise turističkih agencija – hipoteka do 600.000 evra

<https://nova.rs/vesti/biznis/za-polise-turistickih-agencija-hipoteka-do-600-000-evra/>

Država najavljuje da će sufinansirati polise osiguranja turističkim agencijama, međutim agencije imaju problem da uopšte stignu do te polise: većini njih su vrata osiguravajućih kuća - zatvorena. Ako im ova vrata i "odškrinu", to itekako košta - osiguravajuće kuće sada traže da agencije polože pod hipoteku imovinu u vrednosti od 150 odsto od sume osiguranja na koju glasi ugovor. To, za najjeftiniju polis, znači da agencija pod hipoteku mora da stavi imovinu tržišne vrednosti 300.000 evra!

Država je najavila da će turističkim agencijama koje organizuju putovanja pokriti deo troška za osiguranje iz državne kase. Koliki tačno procenat – tek treba da se dogovori. Nezvanično – govori se o minimum 50 odsto subvencije za agencije koje organizuju putovanja za najviše 5.000 putnika, i 30 odsto subvencije za one koji organizuju putovanja za više od tog broja putnika.

Na žalost, ni ovakvo rešenje neće iz problema izvući većinu od 400 tur-operatora, jer ih osiguravajuće kuće redom – odbijaju i ne žele ni da im daju ponudu.

Ima čak i apsurdnih situacija – da osiguravajuće kuće od agencija traže da pod hipoteku stave imovinu u visini 150 odsto od osigurane sume. To je ukupni, maksimalni iznos koji osiguravajuća kuća treba da isplati na ime naknade štete putnicima ako se desi problem sa realizacijom putovanja.

Podsetimo, minimalna osigurana suma na koju agencija sklapa ugovor je 200.000 evra. Potom 250.000 evra za onu sa više od 1.000 putnika, pa 350.000 evra za agencije sa više od 5.000 putnika, pa, konačno 400.000 evra za one koji organizuju putovanja za više od 10.000 putnika.

To znači da najmanje agencije, da bi dobile polis osiguranja, treba pod hipoteku da stave imovinu minimalne vrednosti od 300.000 evra, nešto veće od 375.000, pa 525.000 evra, i konačno – 600.000 evra!

Međutim, kako nezvanično saznajemo – pojedine agencije već su sklopile ugovor o osiguranju, bez ovakvog (niti bilo kakvog) pokrića.

Šta kažu u udruženju

“Poštovani, obaveštavam vas da osiguravajuće društvo u ovom trenutku nije u mogućnosti da izađe u susret Vašem zahtevu za zaključenje polise odgovornosti i insolventnosti”.

Ovakav odgovor na svoj upit pod kojim uslovima mogu da se osiguraju dobile su sve agencije, članice UTAS – Udruženja turističkih agencija Srbije, koje su pokušale da od tri osiguravajuće kuće dobiju ponudu sa uslovima za osiguranje, bez koga ne mogu da zadrže licencu.

“Kolege koje su zvale te osiguravajuće kuće su ili odbijene za saradnju, ili su dobile odgovor da ponudu ne mogu da im dostave, ili, u slučaju jednog osiguranja – da je rok istekao 30. oktobra”, kaže za Nova.rs Marija Matijević, predsednica Udruženja UTAS.

Do 4. novembra je, kaže, odbijeno 20, 30 agencija, jedino je “Triglav” odgovarao da nemaju još informacija.

Na nivou svih 400 tur-operatera nije ni svaki deseti dobio ponudu.

Polisa osiguranja za agencije koje su organizatori putovanja (tur-operatori) sada, zbog značajno većeg rizika koji je izazvan pandemijom kovida 19, koštaju višestruko više.

“Svaki put dovedeni smo u situaciju da se cene znatno dižu, da se sve dešava u minut do 12, da nemamo vremena da se prilagodimo... Tražimo trajno rešenje, verujemo da u državi ima pametnih ljudi i da će putnici biti zaštićeni i da možemo da radimo”, navodi ona.

Koliko košta sama polisa

Ovogodišnje polise osiguranja istekle su početkom oktobra, a cene novih su višestruko uvećane.

“Prvo je cena polise za male turističke agencije bila 500 evra, pa je podignuta na 2.500 evra, koliko su plaćale početkom ove godine. A, sada je mali broj agencija dobio ponude od 8.000, 11.000, 15.000 i 18.000 evra. Na to ide još pet odsto poreza. Cena polise zavisi od kategorije koja je zasnovana na broju putnika”, objašnjava Marija Matijević.

Uprkos ovoliko visokim cenama, zbog kojih mnoge agencije ne bi ni mogle da se osiguraju, osiguravači, sudeći prema njenim rečima – biraju kome će da ih ponude.

“Nepoznanica je po kom kriterijumu osiguravajuće kuće to čine. Voleli bismo da znamo kriterijum, pošto je reč o različitim parametrima po mnogo pitanja”, napominje ona.

Informacije o procentu subvencije još, kaže, nemaju.

“Rečeno nam je da će procenat subvencije biti poznat u roku od nekoliko dana. Mislim da agencije ovo, ipak, neće moći da plate”, rekla je sagovornica Nova.rs, dodajući da ovo liči na zatvaranje tržišta.

BETA/DANAS

JP Pustevi Srbije pokrenulo je 30 postupaka javnih nabavki, a da za to nisu bili ispunjeni uslovi

„Putevi Srbije“ krše zakone

<https://www.danas.rs/ekonomija/putevi-srbije-krse-zakone/>

„Putevi Srbije“ su u 2018. i 2019. godini realizovali dobra, usluge i radove u vrednosti od 51,38 milijardi dinara bez sprovedenog postupka javne nabavke i bez razloga za izuzeće od primene Zakona o javnim nabavkama, saopštila je danas Državna revizorska institucija (DRI) i konstatovala da je rukovodilac tog preduzeća u v. d. stanju mimo zakona.

Revizori su utvrdili i da „Putevi Srbije“ nisu dokumentovali da su procenjenu vrednost nabavki utvrđivali u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama, i to za za procenjenu vrednost 51 javne nabavke u iznosu od 7,18 milijardi dinara.

„To preduzeće pokrenulo je 30 postupaka javnih nabavki procenjene vrednosti 6,01 milijarde dinara, a da nisu bili ispunjeni uslovi za pokretanje postupaka, a postupke i aktivnosti na dodeli ugovora nije sproveo u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama kod 22 javne nabavke procenjene vrednosti 4,63 milijarde dinara“, naveli su revizori.

U izveštaju DRI se konstatuje da imenovana osoba više od šest godina obavlja funkciju vršioca dužnosti direktora Preduzeća, što nije u skladu sa Zakonom o javnim preduzećima, kojim je propisano da period obavljanja funkcije vršioca dužnosti direktora ne može biti duži od jedne godine.

Revizori su zato naložili Nadzornom odboru Puteva Srbije da pokrene inicijativu za imenovanje direktora preduzeća u skladu sa Zakonom o javnim preduzećima.

Kada je reč o ostalim nepravilnostima koje su otkrili revizori, „Putevima“ je dat rok od 90 dana da dostavi izveštaj o otklanjanju ili dokaze da su postupili po preporukama DRI.

BETA/NIN/NOVA.RS

NIN: Funkcioneri SNS privilegovani u trgovini oružjem

<https://nova.rs/vesti/biznis/nin-funkcioneri-sns-privilegovani-u-trgovini-oruzjem/>

Članstvo i bliski odnosi sa visokim funkcionerima Srpske napredne stranke (SNS) pojedincima donose privilegovane položaje u trgovini oružjem ili napredovanje u službi vezanoj za te poslove, piše nedeljnik NIN u najnovijem broju.

U tekstu pod naslovom “Braća i sestre po oružju”, navodi se da je Državna revizorska institucija (DRI) otkrila da su, osim firmi poznatog trgovca oružjem Slobodana Tešića, u Zastava oružju neke povlastice imala još dva preduzeća, od kojih je vlasnik jednog član Glavnog odbora SNS-a.

Državni revizor je, prema pisanju NIN-a, utvrdio da je Zastava oružje u 2019. priznalo firmama “Beatronic supply” i “Vip Global Logistics” dodatne troškove od 655.430 evra i 235.195 evra, za navodno angažovanje konsultanata, iako prema komisionim ugovorima taj trošak snosi izvoznik, a ne proizvođač.

“To znači da je taj novac trebalo da bude uplaćen Zastava oružju i da je zbog priznavanja tih navodnih troškova mimo ugovornih obaveza, državna fabrika ostala bez skoro 900.000 evra prihoda”, piše NIN.

Vlasnik “Vip global logistika”, koji Zastava oružju duguje 235.195 evra je Nemanja Marjan, član Glavnog odbora SNS-a.

Marjan je nekadašnji vaterpolo golman, sekretar Vaterpolo saveza Srbije, a firmu je osnovao u februaru 2017. i prema finansijskim izveštajima dostavljenim APR-u, ona gotovo dve godine nije imala nikakve prihode.

“Vip global logistik” je tek u 2019. prijavio prihod od 4,1 milion dinara i to u godini u kojoj je, prema nalazu DRI, neosnovano zadržao dobit koja je pripadala Zastava oružju.

“Istovremeno njen neto gubitak je bio oko 34 miliona dinara. U 2018. firma nije imala ni dinar prihoda, a iskazala je gubitak veći od 225 miliona dinara”, stoji u istraživanju NIN-a.

Dodaje se da je vlasnik “Beatronic suplaja”, koji Zastavi oružju prema nalazu revizora duguje još više, do 2017. bio pukovnik Goran Stojanović. Sada je vlasnik njegov sin Miloš, koji je od decembra do novembra 2017, kada je prešao u očevu firmu, radio u državnom preduzeću za izvoz oružja, Jugoimportu SDPR.

“Penzionisani pukovnik Stojanović bio je direktor Tehničkog opitnog centra Vojske Srbije, a 2015. je bio pod istragom grupe za kriminal Vojne policije. Bio je osumnjičen da je u martu 2010. inicirao kupovinu radara od oko 4,5 miliona evra bez taktičke studije, prethodne analize i programa realizacije i to od preduzeća koje je kasnije zastupao, firme ‘Beatronic supply aps’ iz Danske”, piše NIN.

“Vip global logistik” i “Beatronic supljaj” praktično su ostvarile dobit na štetu Zastava oružja, čiji je direktor već dve godine Mladen Petković, koji je rukovodio Krušikom od 2014. do novembra 2018. Petković je u namensku industriju došao kao kadar SNS-a iz Zemuna.

BETA/N1

Priliv stranih direktnih investicija u Srbiji za osam meseci manji 28,9 odsto

<http://rs.n1info.com/Biznis/a668222/Priliv-stranih-direktnih-investicija-u-Srbiji-za-osam-meseci-manji-28-9-odsto.html>

Neto priliv stranih direktnih investicija (SDI) u Srbiji za osam meseci ove godine iznosio je 1,66 milijardi evra, što je za 677,6 miliona, odnosno 28,9 odsto manje nego u istom periodu prošle godine, objavljeno je danas u novom broju biltena "Makroekonomake analize i trendovi" (MAT).

Priliv po osnovu SDI nerezidenata u Srbiju iznosio je 1,72 milijarde evra i manji je za 807,5 miliona evra ili za 31,9 odsto. Neto priliv portfolio investicija iznosio je 1,4 milijarde evra i bio je viši za 1,2 milijarde evra, navodi se u časopisu.

Neto odliv po osnovu ostalih investicija koje obuhvataju gotov novac i depozite, finansijske kredite i trgovinske kredite od januara do avgusta 2020. godine iznosio je jednu milijardu evra.

U okviru ostalih investicija, zabeleženo je povećanje depozita domaćih poslovnih banaka u inostranstvu u iznosu od 457,5 miliona evra.

U periodu januar-avgust 2020. povećane su i neto kreditne obaveze poslovnih banaka za 625,2 miliona evra i preduzeća za 290,6 miliona evra.

U tom periodu država je smanjila neto kreditne obaveze za 60,3 miliona evra. Potraživanja po osnovu trgovinskih kredita, odnosno nenaplaćenog izvoza robe povećana su ;za oko 673 miliona evra, dok su smanjene obaveza po osnovu neplaćenog uvoza robe u iznosu od 808,4 miliona evra.

"Činjenica je da je priliv SDI u Srbiju usled pandemije kovida-19 smanjen u odnosu na prošlu godinu, ali manje u odnosu na globalne tokove SDI, gde zabeležen pad od 49 odsto", navedeno je u MAT-u.

Dodaje se da je "značajno to što neto priliv SDI u Srbiji, i u periodu januar-avgust ove godine, omogućava u potpunosti pokrivanje deficita tekućeg računa platnog bilansa od skoro 104 odsto".

Prema prvim procenama, oko 60 odsto SDI uloženo je u razmenljive sektore, pre svega prerađivačku industriju (32,9 odsto) i saobraćaj (20,7), za kojima slede građevinarstvo (13,7) i finansijski sektor (sedam odsto).

Najviše investicija u Srbiju došlo je iz evropskih zemalja, iz zemalja EU oko 68,4 odsto i Rusije oko 5,3 odsto i azijskih zemalja, oko 20,2 odsto, pre svega iz Kine, oko 18,9 odsto.

POSAO ZA HILJADU RADNIKA Završena fabrika u Smederevskoj Palanci, počeli razgovori za zapošljavanje

<https://www.blic.rs/biznis/vesti/posao-za-hiljadu-radnika-završena-fabrika-u-smederevskoj-palanci-poceli-razgovori-za/0ed4gt4>

Fabrika južnokorejske kompanije Kjungšin kejbl (Kyungshin Cable) u Smederevskoj Palanci je završena, u postrojenje koje će od marta zapošljavati do hiljadu radnika unose se i montiraju mašine, a već su počeli i razgovori za posao.

Za samo četiri i po meseca, na placu gde je bila planirana regionalna deponija za Veliku Planu, Smederevsku Palanku i Raču, izgrađena je u potpunosti fabrika koja se prostire na 20.000 metara kvadratnih, a predsednik opštine Nikola Vučen kaže da će to biti jedna od najsavremenijih fabrika u našoj zemlji, koja će pomoći „ gradu koji je bio sinomim za industriju“ , da opet bude poznati industrijski centar u Srbiji, ali i u regionu.